崔耀华:冲在前的市政设施守护者

有这么一群人,满身雨水唤醒太阳的眼睛,两脚污泥踏醒月亮的美梦。他们是市政设施维护者,为建设和美荥阳挥洒着自己的青春和汗水。他们虽然没有轰轰烈烈的事迹,也没有感天动地的豪言壮语,但他们美在敬业、美在爱岗、美在奉献、美在平凡……



荥阳市城管局排水与污水管理中心 市政设施运行科科长崔耀华就是这个队 伍中的一员,也是排管中心防汛抢险队一 员,主要负责城区三座污水泵站和一座雨 水泵站的设备运行及日常维护工作,雨天 需要实时观察水位并手动启动和关闭水 泵设备。有多少下雨的夜晚,他就有多少 个不眠之夜,不管何时,只要下雨,他就第 一时间赶到泵站,无论条件多么艰苦,他 都默默奉献在市政设施管护第一线。

8月4日,荥阳市范围内忽降大雨,水位持续上涨,防汛形势严峻。面对突降的暴雨,荥阳市城管局公用事业服务中心第一时间快速启动汛期应急响应方案,迅速集合防汛抢险队员,全力投入防汛抢险工作,以最严密措施最大限度地保障人民群众生命财产安全,他们是暴雨中的"最美逆行者"。

队员们到健康园区泵站巡查汛情过程中,发现高铁南路高铁桥下积水严重,最深处将近3米,多辆机动车已被淹没在积水中,还有一些不知水情的车辆想要涉水通过积水区域。为预防和减少事故发生,防汛抢险队员立即将险情向上级报告,同时迅速在高铁南一路积水地段拉起警戒线,立即联系应急抢险车、抽水泵等设备进行突击抢险……

8月4日夜晚,队员们通宵抢险,解救被困车辆和司机,为了将排水管安放在积水深处,队员们需要不停地在污水中调整排水管的位置,当两段排水管需要捆扎连接在一起时,他们又得泡在污水里用肩膀作为支架进行捆扎作业。在此期间的多次降雨也给抢险工作增加了不少难度,加上天气炎热难耐,队员的皮

肤都晒得黝黑蜕皮,由于身体长时间在污水里浸泡,崔耀华和好几名队员患上了严重的皮肤过敏症,穿着被污水浸湿的衣服,顶着烈日,他们没有退缩,忽略身体的不适,咬牙坚守岗位,截至8月18日,队员们已连续15个昼夜坚守在一线,吃住都在临时搭建的简易遮阳棚下,只为随时将道路上的积水排除,还周边企业和居民一条安全畅通的道路。

此次大雨过后,健康园区泵站院内积水深达1.5米,导致泵站设备瘫痪,为了尽快恢复泵站调节污水的功能,队员们在保障高铁南一路积水段防汛抢险工作的同时,又安排部分队员到健康园区泵站开展设备抢修。部分设备在污水中浸泡已无法运行,需要更换,队员崔耀华不顾自身安危,跳进污水中用双手摸索着把设备电缆卸下,将新设备安装上,使水泵得以正常运行。

目前,高铁南一路上的积水已清理 完毕,队员们还在健康园泵站内进行设 备维修、院内及控制室清理工作。

崔耀华从参加工作以来,兢兢业业、甘于平凡、乐于奉献,单位污水泵站设备维修、泵池清淤最脏最累的工作中,崔耀华总是冲在第一线。"脏一人,净万家"是全体排水与污水管理中心人的共同信念。崔耀华也许是诸多城管人中最不起眼、最朴实无华的一个,但就是这种不怕苦、不怕脏、不怕累、舍我其谁的爱岗敬业、甘于奉献的精神感染着大家、激励着大家携手奋进,为全市生态环境建设添光增彩。

记者 姚辉常 通讯员 任瑜清 文/图

李秀婷:郑州防疫尖兵

8月18日,荥阳 市疾病预防控制中心 免疫规划科科长李秀 婷荣获郑州市"防疫 尖兵"荣誉称号。



她虽不在传染病防治科工作,但是作为疾控人、专业人员,时刻关注荥阳市传染病疫情,这是职业的敏感。2003年,她是荥阳市唯一进驻非典定点医疗机构的流行病调查人员。在今年疫情防控中,她以身作则、身先士卒、无惧无畏、冲锋在前,充分展示了敢作敢为、善打硬仗的作风。

在单位党委的统一领导下,她协助组长对单位流行病调组进行明确分组,按照主班、副班、备班排好流调组的值班工作,并实施流行病调查首接负责制,保证了调查工作的连贯性,为高效开展新冠肺炎相关病例流行病学调查奠定了坚实的基础。

为切实做好该工作,她把自己当成一个初学的学生,认真学习每一版的防控方案,比对新老方案的不同点。自疫情以来,她学习笔记就记了近一个本,并组织流调组人员学习防控方案。她言传身教,积极指导、培养年轻人员和初进入流行病调查队伍人员学习流行

病学调查方法和流行病学调查报告书写,做业务上传帮带的带头人。

她经常加班加点,晚上12点前睡觉都成了奢望。功夫不亏有心人,通过她及流调组人员的共同努力,荥阳市新冠肺炎流行病学调查报告的质量在郑州市区县中名列前茅。

她经常说"国家国家,国在前、家在后,有国才会有家",她说出现重大疫情,就是国家遇到困难了,她要先国后家。她上有90多岁高龄且生活不能自理的老母亲,下有放寒假回来的孩子。疫情期间,她把照顾母亲的责任都推给了自己的哥哥姐姐,直到4月4日才首次回家见到自己的母亲。当看到骨瘦如柴,连自己都不认识的病卧在床的母亲时,她眼里满是愧疚的泪水。进入疫情防控以来,她由于太忙,没有时间为放寒假的孩子做饭,没有时间照顾卧床的老母亲,但她含着泪说:"值!"

荥阳时报 王焱楠 通讯员 毛杰 文/图

马红兵:群众口中的"马律师"

荥阳市王村镇有个民调员,叫马红兵,他小儿麻痹留下残疾,但是他身残志坚无私奉献,30多年来拖着病腿走乡村,一腔热血促和谐,当地群众都尊敬地称呼他"马律师"。



有一年寒露已过,某沿黄村组几百 亩滩涂还空着,无法耕种。原来,过去的 承包协议造成当时群众之间实际收益落 差太大,2/3群众阻止耕种,要求重新发 包,原承包户与没有承包的户互不相让。 马红兵勇挑重担,创造性提出了他的"三 精准一深化"民调工作法!一精准,就是 精准把握村组社情民意。从事发到结束, 马红兵连明彻夜走街串户走访, 他把每 一户群众都当做亲人。一个多月下来, 马红兵不畏艰辛拖着病腿竟走了300余 公里。二精准,就是精准掌控案情来龙 去脉。20多年前,黄河滩涂每亩5元、 10元承包价格给谁谁不要,少数农户连 开荒带耕种,十几亩或几十亩也是勉强 维持承包。后来慢慢有了收益,没有承 包户看别人一车一车粮食往家拉,就眼 红。通过走访,马红兵认为:是有人在 后面煽风点火,群众主要是受了蛊惑。 三精准,就是灵活运用法治思维。苦口 婆心做工作,但两边群众都不认账,咋 办?他告知双方:若达成协议,群众依

法耕种;若再互不相让,国家依法收回。村组一旦失去大家养家糊口和发家致富的滩涂这"聚宝盆",两边群众都将落下骂名!何去何从?两边群众没了退路。一深化,就是深化法、理、情"三结合",公法、良俗、善治"三平衡"。心细如发的"兵哥"借助法律,乘夜色再度向户代表申述利害得失,调解当晚寒风阵阵,直到深夜零点30分,终于达成一致:提高地价到每亩100元,再耕种3年后集体收回统一发包。霜降后没几天便开犁播种,两边群众都没想到,大家悬着的心放下了,而"马律师"的咽炎老毛病又犯了。

有人统计过,30多年来马红兵解决群众身边琐碎"疙瘩事"4180余件,用青春践行共产党人的初心使命,用情与法维护农村和谐安宁,获评"河南省优秀人民调解员"和入选2016年"感动荥阳十大人物",王村镇专门还为他挂牌设置了"马红兵工作室"。

荥阳时报 王利雅 通讯员 秦伟 文/图